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* EKifizetési árak:

Helyben eg postán küldet*

-1

Kgy évre 10 frt — kr. 
Fél évre 5

V« évre 2 frí 50 kr. 
Egyes szám 10 „

Eiőöxetési pénz s minden közlemény: $
f'öpitscz, Veesey- ház földszint \
t szerkesztőségbe bementve küldendők. J

Előfizethetni helyben: £
T 8 1 e g d i K. Lajos hönyvkeresko- $ 
desében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt j 

a postahivatalok ntján. o
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Hirdetési dl]:
Öthuibo. petitsorért 6 kr.í

5 Naevobb terjedelme, mint iriatén sebt 
I tibeti.........................hirdetések, alku siehst . leg­

olcsóbb árért!
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POLITIKAI ES K ÖZGÁZDÁSZATI HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Meg jelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
V tASU*

Bélyegdij: minden beigtatásérí külön 
SO kr.

eNyilt-tér*-eB megjelenő közlemény öt­
hasábos sorra 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén késiratok sem adatnak viasza.
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Előfizetési felhívás
a

»«jBie
hetenkint ötször: hétfőn kedden, 
szerdán, csütörtökön, szombaton, 
megjelenő politikai, és közgazdá- 
szati lap 8-ik évfolyama april—jú­
niusi és következő negyedeire, mint a 
debreczen-vidéki függetlenségi párt 
közlönyére.

Hangzatos szavakkal nem aka­
runk a közönség elé lépni, midőn 
lapunk pártolására és előfizetésre 
hívjuk fel.

Azt azonban határozottan Ígér­
jük, hogy a „Debreczen“-t ezután is 
eddigi szelleme fogja átlengeni. Po­
litikai jelszavunk ezután is a haza 
önállósága és függetlensége leend,
a „bihari pontok“ alapján s ezen 
álláspontunkat legkevésbé sem ad 
juk fel.

Közleményekben gyorsak és pon­
tosak, a fontosabb eseményekről táv­
iratok értesítik olvasóinkat, s általában 
véve mindent elkövetünk, mit anyagi 
erőnk megenged, hogy lapunk minél 
élénkebbé és érdekesebbé tétessék. 
Miért is tisztelettel és bizalommal kér­
jük föl lapunk barátait annak szel­
lemi és anyagi támogatására, külö­
nösen pedig az előfizetésnek mielőbbi 
beküldésére.

Az előfizetési dijak az eddigiek:
Egész évre . . 10 frt
Félévre 
rtegyvd évre 
Egy hóra .

5
2
I

frt. 
frt. 50 kr. 
frt.

X égre kijelentjük, hogy a hirde­
tések a legjutányosabb ár mellett és 
pontosan eszközöltetnek.

Előfizethetni: helyben a „D e b 
r e c z e u“ kiadóhivatalában, piacz 
utcza (Vecseiház), Telegdi K. La­
jos és ifj. Csáthy Károly könyvke­
reskedésében s a vidéken minden 
postahivatalnál.

Gálocsy Gusztáv,
a ,,I)ebr. függ. párt“ 

elnöke.

Tiszay Dániel,
felelős szerkesztő

A sötét jövő.
Bár korántsem vagyunk azon hely­

zetben. hogy az árvíz okozta károk sta­
tisztikáját összesen, vagy részletesen ki­
mutathatnék. 3e azért már nemcsak gya- 
nitni, de tudni lehet annyit, hogy a fo­
lyamok jobb és balpartjain lakók tömén­
telen károkat szenvedtenek. A legsujtóbb 
körülmény rájuk nézve az, hogy nem­
csak meglévő vagyonukat vesztették el, 
hanem a jövőbeli reménytől is meglet­
tek fosztva. A ki valaha alföldünkön 
mezei gazdálkodást folytatott, nagyon 
jól tudja, hogy a miből legtöbb hasz­
not. legbiztosabb jövedelmet várt, az

J)EBR tarczaja.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
BÜntigyi regény 1 kötetben.

Irta: A eh schar um off Miklós.

Harmadik rész:
H.

Julia naplójából.
(Folytatá'%)

— Megállj Pál — mondám — midőn 
tarn, hogy menni akart, elfeledtem neked 
mdani, hogy ezzel a Tscheresoffal már ko­
kban találkoztam.. .

— Az csak nem tartozik a dologra ?
— Halljad csak! Ezen találkozás a. 

ezkvai vasúti coupéban történt, midőn elő­
ír utaztam R-be. ügy, hogy némileg mégis 
aerkedtünk.

— Hogyan ismerkedtetek meg ?
— Útközben mulattuk magunkat.
— És tovább ?
— Ugyanazon vendéglőbe szálltunk.
— Melyik vendéglőbe? hol?

mindig az őszi vetemény volt. Ugyde az 
áradat épen ezen vetéseket tette tönkre 
öles, vagy még nagyobb tömegű hullá­
maival, melyet ha majd leszáll róla a 
viz, csak dohány és tengerivel lehetne 
beültetni, a késő idő miatt kölest vetni 
bele nem lévén tanácsos, mert mint a 
tapasztalás mutatta, a viznyomta tala­
jokon tavaszkor, az aszott szokta magát 
buján kiütni, elnyomván, elsatnyitván a 
bele vetett növényzetet. Hiányzik azon­
ban az a sok munkás kéz, mely a do­
hány és tengeri munkáltatásra kellene, 
hiányzik a szükséges iga s takarmány 
az igás jószág számára, mely egyes gaz­
dának szükségeltetnék arra nézve, hogy 
őszi vetéseit is ismét felszántassa tavasz 
vetés alá, mert a mai szigorú viszonyok 
közt a gazdaközönség csak annyi igát 
tart, mennyi nagy szorgalommal képes 
elvégezni egyszer és nem többször föld­
jeinek megszántogatását. A köles ve 
tésre nézve pedig az a veszedelem van, 
hogyha minden ártér kölessel szándé 
koltatik bevettetni, ezt a keserű kény- 
telenséget azonnal kiaknázzák a nye­
részkedők, s hallatlan magas áron szál­
lítanék a vetőmagot, melyet aztán, ha 
a termény bevágna, minthogy rendkí­
vüli nagymérvű lenne a piaczi kínálat, 
potom áron sem lehetne rajta túladni.

Még azonfelül az a kellemetlen és 
nagyon szomorú eset is beállhat, hogy 
szerencsétlen embertársaink, kik most a 
szabad ég alatt nedves területen éhezve, 
fázva, kínosan élnek, el fognak betege­
sedül, mely betegségben vagy elpusztul­
nak, vagy pedig nagy mennyiségben 
erőtlenek, munkaképtelenek lesznek. Ere­
jét, egészségét nagyon könnyen elveszti 
az ember, de visszaszerezni, az már más 
kérdés. — És ezen esetben mit fognak 
tenni a kenyérkereső nélkül maradt sze­
gény nők és ártatlan gyermekek ?

Embertársaink, ő felségeik jó pél­
dái után telhetőleg igyekeznek könyö­
rülni adományaikkal a szenvedőkön, de 
ez csak a pillanat nyomorán, csak pil­
lanatra segíthet, s óriás mérvben igé­
nyelvén a szegények a könyörületet, 
kimerül az erszény, a zsák, és megfo­
gyatkozik a kegyelet is utóvégre a keb 
lekben, lévén sorsunk és állapotunk olyan 
körülirott, mely egyátalán nem alkalmas 
arra, hogy mellék kiadások folytonos 
teljesítését elviselhetné. Mert el vagyunk 
készülve reá, hogy az adó erőszakos be­
hajtása nem fog legkevésbé sem enyhít 
tetni, sőt talán még fokoztatni, s ilyen 
körülmények közt, hogy és miként gya­
korolhatna a szorongatott ember ada­
kozásbeli jótékonyságot?

Még ha csak a vén Duna partjairól 
kiáltana az Ínség, de hát a legkisebb 
folyam is, mint például N.-Váradon

adóssága törlesztése és kamata, az évi 
országos adó, lelkészfizetés, gyermekis­
koláztatás, ruházat, pásztor- és cseléd- 
napszámosok fizetése, élelmiszerek be­
szerzése nem lehet oly ügyes, szorgal­
mas és takarékos gazda, hogy a jelzett 
kiadásokat kölcsönkapott pénz haszná­
lata után fedezni képes lenne.

Hátha még, — mitől a jó ég őriz' 
zen, — a zöldár, midőn a meleg szél, 
napfény, vagy enyhe záporok a hegye­
ken létező roppant havat valami gyors 
olvadásba hozván, ismét kiáradnak a 
folyók ? s a tavasz reményeit is elseprik?

Valóban boldog az olyan ember, a 
ki nem szeret gondolkozni, hanem ked­
ves énjét körülrakva az élet kényelmei­
vel, nem gondol másra, nem szorul szive 
embertársai jajkiáltásaira.

Arra nézve, hogy a temérdek ba­
jon segítve legyen, arra nézve egyesek 
tiszteletreméltó törekvése is becses ugyan, 
de czélhoz nem vezet.

Nem akarjuk távolról sem megne­
vezni azon dúsgazdagokat, világi és egy 
házi magas állásaikban, kikről hallgat a 
krónika, kik még egy árva fillért sem 
hoztak a könyőrület oltárára, s nem ér­
zünk magunkban jós tehetséget, hogy 
előre lerajzoljuk csalhatatlan képekben 
a jövő rémeit, de annyit még is bátor 
kódunk kinyilatkoztatni, hogy a magyar 
ember nem szokott egy sövény tövében 
étien meghalni, hanem az éhség e le­
küzdhetetlen fenevad által zaklatva, 
kétség pillanataiban, erővel is elveszi 
attól, a kinek van, azt a mi neki nincs. 
Szemben fogadja a halált a legborzasz­
tóbb öldöklő szerszámokból inkább, mint­
sem a hosszan tartó éhség kinaitól gyö­
törve, lassan pusztuljon el, mint a gyer­
tyavilág. A magas kormányhoz e tekin­
tetben egy árva szavunk sincs, a kor­
mányról azt tapasztaltuk, és szivünk 
mélységes fájdalmára tapasztaltuk azt, 
hogy csak a bécsi hangokra szeret fi­
gyelni, de a hazán a szegény magvarok 
ajkairól feltörő hangokkal szemben, fü­
lei bezárvák.

a következő ülésszak 
hó 23-án leend.

megnyitó ülése a jövő

— A képviselők napdijainak lefoglalása 
ügyében a „P. C.“ szerint a kermány a kép­
viselőknek nem akar kiváltságét adni, hanem, 
minthogy az állami tisztviselők fizetésének le­
foglalását szabályozó törvényjavaslatot készít, 
a javaslat a képviselői napdijakat is a többi 
állami fizetések sorába veszi fel, s ezeknek 
megfelelően szabályozza lefoglalásukat.

— A kormány törvényjavaslatot dolgozott 
ki a vasúti engedélyekről, mely nemsokára elő­
terjesztetik a képviselőháznak.

Pece, még ez is érzékeny károkat ké 
pesek okozni. A Kőrös, Szamos, Maros, 
a Tisza sat. Vájjon ezen folyamok ké­
pesek lesznek-é további kártételek oko­
zása nélkül rendes állapotra leszállani ?

Ha a szerencsétlen vizkárosultak, 
már ezt megelőzőleg is, a sok rósz ter­
méketlen évek miatt, adósságokkal nem 
lennének terhelve, azon esetben költsön- 
nel lehetne rajtok segíteni, valahonnan 
és valamikép kimódoltatván számukra. 
De ez embereken költsön utján segíteni 
nem lehet, képtelenek lévén annak csak 
kamatait is törleszteni. Hát még régibb

— Moszkvában.
Arcza eltorzult s csodálkozva tekintett 

rám, mintha valamit nem teljesen értett volna 
meg és további felvilágosítást várt volna.

— Nos folytasd 1 — mondá — midőn 
elhallgattam — hallgatom. Eddig minden jól 
van, úgy a mint csak tőled várni lehet. Út­
közben az első szerencséssel viszonyt fűzni, 
vele utazni, egy vendéglőbe beszállni... hát 
még mit tettetek együtt ?

— Semmit I
— Hazudsz... itt nem lehetett megáll- 

notok.
Esküszöm, hogy semmi más nem tör­

tént.
— Miért nem mondtad hát tüstint ?
— Mert előttem semmi jelentőséggel sem

I birt.
— Hazudsz !
— Neked sohasem hazudtam.
— Igen . . most tűnik ki. Most jő nap­

fényre, hogy mennyire megcsaltál. Most látom, 
mint higyjen az ember egy nőnek. Az ember 
veszélyben forog, minden lépése ki van szá­
mítva és ő az első szerencséssel viszonyt köt. 
.. Igen szép 1 Nemde igen kellemes és mu­
latságos volt ?

De nem akarom e jelenetet tovább raj­
zolni. — Bőszül érzem magam, ha rágondolok.

E helyt, csak a nagy urakhoz és tő 
zsérekhez , s azoknak kemény sziveik 
meglágyitásának czéljából koczkáztatunk 
egy pár szót a végett, hogy megnyitván 
erszényeiket, minthogy itt nem fillérek 
röl, hanem milliókról lehet csak szó, sies 
senek velünk egyetemben megelőzni a 
vészt. Most már az oláh gabona tömeges 
nagymértékben! bevásárlása nem jár ne­
hézséggel és olcsó. Adakozzanak e végre 
bőven, ne kölcsön alakjában, mert mint 
fölebb emlitém, azt egy pár évtized alatt 
nem lesz a ki vissza fizesse, hanem nagy­
lelkűségből istentől várva csak, adomá­
nyaiknak visszaszármaztatását.

Alkossanak segélyző társulatokat, 
melyek minden ajtón kopogtassanak. — 
Mert szegény embertársainknak, kenyér, 
vetőmag és egy kevés pénzsegély is szük­
ségeltetik. A kezelésre, keressenek tiszta 
ujjak at nem e tolvaj világban, mig az 
éhes ember szájából is elsajátítják az 
utolsó falat kenyeret. Itt tenni kel!, mert 
Hannibál ante portás. — A hab ajkainkat 
éri már.

— A képviselőház első ülésszaka —
mint a „N. H.“ biztos forrásból vett értesülés 
folytán jelenti — a minisztertanács megálla­
podása szerint folyó hó 27-én fog bezáratni, s

Csak azt akarom elbeszélni a mi némi jelen­
tőséggel bír.

— Te egy szép ternót csináltál, mondá 
gúnyosan. — Nem is képzelheted, hogy minő 
szép, mily kedvező mindez ránk nézve. Tudod, 
hová utazott ő ?

— Nem.
— Nos, úgy elbeszélem, hogy ostobasá­

godat a maga egész nagyságában láthassad. 
Utazása ép oda volt czélozva, hova a tied. 
R-be ment hozzá. Most már kétségtelen. .. 
Már régebben is hallottam, hogy akkor nála volt.

Gondolatim összezavarodtak s egy ideig 
nem tudtam tájékozni magam.

— Még csak az hiányzott — folytatá 
tovább, hogy együtt mentetek és ott három 
négy napig kellemes időtöltésben éltetek lé­
gyen.

— Páll
— Hát miért nem 1
Hallgattunk mindketten; én szemeim tö- 

rülgettem.
— Nos, felismert ? — hagyd el a pityer- 

gést és felelj.
— Nem tudom — válaszolóm — talán. 

. De ha úgy volna is, nem engedte ész- 
revennem.

— Nein czélozott reá?
— Nem.

— A népiskolai tanítók nyugdijára vonat­
kozó törvény életbeléptetésére szükséges mun­
kálatok a közoktatási minisztériumban — a 
„N. P. J.“ szerint — már befejeztettek, s az 
ezen ügyre vonatkozó rovatos ivek e hó végén 
küldetnek meg az adóhivataloknak.

— A rögtönitelő bíróságok eljárását sza­
bályozó 1868-ki körrendelet 30-ik §-ának utolsó 
pontját a bel- és igazságügyminiszterek oda 
módosították, hogy „az elkészített, felolvasott, 
az elnök, a közbirák, jegyző, királyi ügyész és 
védő által aláirt jegyzőkönyv mellékleteivel 
összefűzendő s a rögtönbirósági elnöknek s 
jegyzőnek a jegyzőkönyv végén fonalra alkal­
mazott pecsétjével ellátandó s legfeljebb har­
madnap alatt a királyi törvényszék elnökének 
bemutatandó, ki azt az igazságügyminiszternek 
haladéktalanul felterjeszti.

— A képviselőház tegnapi és tegnapelőtti 
ülésein folytatta és befejezte a cselédtörvény- 
javaslat tárgyalását.

— A magyar fővárosból. Király
felsége a pettyéni belv. hitv. egyházközségnek 
temploma építésére magánpénztárából 200 frt 
segélyt adományozott. A fővámhivatalnál f. hó 
27-én, esetleg april elsején 2500 írtra becsült 
7092 kjg dohány fog elárvereltetni. A soroksári 
ág megnyitása ügyében tegnapelőtt számos 
polgár részvéte mellett gyűlés tartatott a Grosz- 
kávébázbán. A Duna vízállása folyton apadónan 
van nemcsak a fővárosban, de a vidéken is. 
A vízállás Budapesten a legutóbbi tudósiusofe 
szerint 21 láb 7 hüvelyk. A vámházi könyvve­
zetésnél egy 1874. évi decz. hóban elkövetett 
sikkasztás fedeztetett fel, melynek ügyében 
erélyes vizsgálat indíttatott. Az Írók és művé 
szék társasága f. hó 19-én sajáthelyiségében 
tánczczal egybekötött zártkörű estélyt rendez. 
A fővárosnak árvíz által elborított területe ösz- 
szeaen 4220 hold. Pesten 200, Budán 450 és 
Ó-Budán 340 ház áll vízben.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —
R é v-K o m á r o m márt. 14. 

Azt már rég tudtam, hogy a csatatére- 
ken az előre nyomuló hadsereget követni szok­
ták a csaták hiénái, kiket fájdalom! az emberi 
társadalom szolgáltat ki, s kik az elesett baj­
nokok ruháit s ékszereit szokták a legocsmá- 
nyabb módon elrabolni.

De azt, bogy az árvíz okozta szerencsét­
lenség közepette is találkozik emberi lény, ki 
a vészt ember társának még szerencsétlenebbé 
tételére használja fel, azt csak most tuutam 
meg.

*
* *

Tegnapelőtt éjjel a rendőrség a vizgá- 
taknál észre vette, hogy azokat két alak ki­
bontani akarja, siettek tehát őket e borzasztó 
szándékukban meggátolni. Azonban a rendőrö­
ket észre vévén, futásnak eredtek. De a rend­
őröknek sikerült egyiket agyonlőni, másikat 
pedig megsebesíteni. A megsebesített aztán 
bevalló iszoayu tervöket, hogy Komáromba be­
akarták ereszteni a vizet, hogy az éji általá­
nos zavarban rabolhassanak. Ezeken kívül még

több rablókat sikerült kézre keríteni rablóit 
tárgyaikkal együtt, miket azon községekben 
raboltak, melyekben még néhány ház fennállt, 
de lakói a dombokon tartózkodnak.

*
* *

Menynyi sok rósz körülmény működik 
közre, hogy a szegény polgár tönkre jusson?!

A mit az uzsora meghagy, azt viszi a 
végrehajtó. S ha ez eltalált késni, a mit talált 
elseperte az elemi csapás, s a mit még ez is 
meghagyott, azt elviszik a zsiványok.

*
* *

Tegnap a Duna mellett nagy verekedés 
fejlett ki. A vivő fegyverek balták és botokból 
állottak. A verekedésben 4 virilis városatya 
is részt vett, nem panaszkodhatván egyik fél 
sem, mert mindegyik pogány módon kikapta a 
mgáét. Halva a csatatéren senki sem maradt.

A betyárok fényes nappal egy zsidót az 
utczán megtámadtak s követelték tőle pénzét 
fenyegetések közt. Két úri ember azonban sze­
rencsére arra vetődvén, azok megmentették, 
más különben kiraboltatott volna.

*
* *

A katonaság ismét garázdálkodik az ut- 
czákon, az ablakokat verik, zúzzák össze, s a 
nép szenvedi a kárt.

*
* *

Folyó hó 8-án délután háromnegyed 5-re 
hirtelen átfutó, perczig tartó rengés volt, sok­
kal erősebb, mint 7-én. Kárt az épületekben 
nem tett.

A Duna felöli városrész házai csaknem 
általán összerepedezve és fákkal támogatva 
állanak, de lakók nélkül, mert azok kiköltöz­
tek, nehogy őket romjaik alá temessék.

A Duna hol dagad, hol apad.
De már nem sokat törődünk vele. Hozzá 

szokik az ember mindenhez, oly közönyösen 
veszszük már, mint valami minden napos szem­
telen vendéget.

*
még most se jár,Az utas szállító hajó 

mert nincs hova kikötni.
Kétségbe vagyunk esve. De a kétség 

közt azért mégis vannak szerencsés emberek, 
mint az ide való molnárok, a kiknek malmaik 
megmaradtak.

Azok vigadnak, mert az egész környék­
beli falvakban a malmokat szétrombolta a jég. 
Az uzsorások is örülnek, mert lesz rebach az 
uzsorával. Ma báljuk lesz, de csak hát hadd 
tánczoljanak, övék most a világ!

*
. , * *

Sajnaiattal közlöm továbbá, hogy köztisz­
teletben álló ügyvéd — Adámovics Ádám, szer­
dán hazulról távozván, egyetlen leánya A. 
Ilona kisasszony szobalányával együtt, ki ke­
zében kosárkát vitt, mintha a piaczra vásá­
rolni mentek volna, elhagyták az apai házat. 
Azonban a piacz helyett a Vágduna partra 
mentek és mindketten beleugrottak a Dunába, 
hol mindketten menthetetlenül elmerültek. 
Ez eseményt egy katona látta, sietett is men­
tésükre, de hasztalan, mert mire oda ért, már 
a habok elsimultak felettük. A parton hagyott 
kosárkát, melyben egy levél találtatott, a ka­
tona a várba felvitte, a honnan az a leány 
szüleinek küldetett el. A levélben a szeren­
csétlen leányka búcsú szavakat intézett aty­
jához.

*
* *

A komáromi olvasókör april hóban szét 
fog osztani, de alakulása olta másfél éven ke­
resztül mindig vonaglott, hiányozván az össze­
tartás a sokféle nemzetiség miatt.

Komáromban valami takaros társas életet 
hasztalan keresnénk, mert van itt angol, fran- 
czia, olasz, spanyol, muszka, lengyel, tót, — 
szerb, oláh, zsidó, cseh, n.orva, német, ma­
gyar sat., mely miatt oly bábeli zavar létezik, 
hogy még csak nyelvben sem értjük meg 
egymást.

*
* *

A katonák útra készen állnak, csak a 
parancsot várják, hogy a herczegovioai hatá­
rokra induljanak.

Újvár felől közlekedésünk nincs, sem Po­
zsony felől, ezek Bécsnek jönek most.

G. S.

és fejét kezeiPál sokáig ülve maradt 
közé szorítva godolkozott.

— Ez nem mehet így tovább — mondá 
végre halkan és hirtelen hozzám fordult. — 
Miért reszketsz! Neked mindig fő valami a 
fejedben, vessd ki onnét és ne ijjedj meg!... 
Épen nem gondoltam valami roszat — csak 
azt gondoltam, hogy őt nem szabad szemünk 
elől téveszteni. Ki kell őt kutatnunk. Sokat 
nem tudhat — de mégis ő az egyetlen ember 
a földön, a ki valamit tudhat és ép ezért fi­
gyelemmel kell lépteit kísérnünk.

Öt nappal később látogatást tett Tsche- 
resoff. A legközelebbi délben nálunk ebédelt 
és ott maradt az egész estén át Mindent fel­
ajánlottunk, hogy őt jó hangulatba hozzuk s 
fáradozásaink nem is voltak sikeretlenek, de a 
thea után ama szerecsnétlen eseeményre te- 
reltetett a társalgás. Pál kabinétjába vezette 
őt s igy nem hallottam, mi történt köztük. 
Midőn a szobába léptem, már vége szakadt a 
beszélgetésnek, de mindkettőn láttam hogy na­
gyon le voltak hangolva, főkép Tscheresoff 
ki halványan és némán ült egy széken; szemei 
villogtak és nagy felindulás közt szakáiát ka­
szálta 1 Pál ellenben szünet nélkül csevegett 

igen vidámnak tetette magát, de engem 
nem csalt meg. Mindkettőn lehetett látni, hogy 
valami kellemetlenség merült fel köztük és 

"Dtt;

visel-hogy egymás iránt ellenséges érzülettel 
telnek.

Egy órafelé elment Tscheresoff; kikisér- 
tük az előteremig és megigértettük vele, hogy 
gyakran meg fog látogatni bennünket és meg­
hívás nélkül is — valahányszor reá nézve kel­
lemes volna — eljő hozzánk ebédre.

Azonban alig csukódott be az ajtó mö­
götte, mikor is vizsga tekintettel egymásra 
néztünk s gyorsan visszatértünk a kabinetbe.

Pál arcza nyugtalanságot árult el.
— Mi bajod van? — kérdém.
Egy támlásszékbe vetette magát 

rév tekintettel szemlélt. Mindketten 
tunk némulva.

— Pál az istenért, ne kinézz 1
— Várj — feleié — hagyj egy pillana­

tig pihennem; egészen kivagyok merülve. Adj 
egy ital cogcac-ot

Adtam neki a mit kért; öt perez múlt 
el; szivem hevesen dobogott s dobogása néha 
fennakadni látszott. Végre nem tűrhettem to­
vább.

— Az isten szerelméért, mi történt ? ki- 
- áltám. — Mondj, valamit — csskegy szót szólj.

(Folyt köv.)

és
el

me-
vol-



— Vidéki hírek. Újvidéken szabad- 
kőmives páholy alakult, mely a budapesti „Nagy 
Orient*-uek képezi fiókját. Temesmegye Hódony 
községében múlt szombaton a jég oly sűrűn 
hullott, hogy majdnem 25 ctméternyi magas­
ságban borította a földet. A nagyváradi „László" 
gőzhengermalom az idén is 20 frt osztalékot 
ad részvényenként. A kis czelli takarékpénz­
tár múlt évi tiszta jövedelméből 543 frt 15 krt 
adott jótékony czélokra. Moórott az árvízkáro­
sultak javára hangverseny rendeztetik, melyben 
10—15 éves leánykák fognak közreműködni. To­
kainál a Tisza 757 % magas, s 56 ház áll vízben. 
Sárlogárd és Körtvélyes közt múlt szombaton 
több óráig tartó égi háború volt s a villám is 
több ízben lesújtott, végül majd egy óra bosz- 
száig tartó borsó nagyságú jég esett. Jaszbe- 
fényben a pálinka mérők S. H. pálinkafőző el- 
len. si egy liter pálinkát 12 krért árult, egy 

közös veszteségre alakult társulatba összeáll­
tak, s most ók 10 krért adnak egy liter pálin­
kát E nemes verseny eredménye az lett, hogy 
— mint a „N. H.“-uak Írják — a város la­
kosságának fele napok óta részeg.

luesz e t.
—d—f. Szerdán, márc/. 15-én adatott: 

Borgia Lucretia, opera, zenéjét irta 
Donizetti. Szalai Anna kisasszonynak harma­
dik vendégjátéka volt ez, mely alkalommal 
egv szép virágcsokorral tisztelte meg a kö­
zönség. Az opera előadása különben nem volt
sikerült. . . _. _ ,,

Csütörtökön Csabai Paine szimmukode- 
sének 40-dik évi jubileumát ünnepelvén meg 
színpadunkon, ez alkalommal színre került: 
A franczia köztársaság kikiál­
tása. történeti színmű, irta Cserhalmi. A 
darab a nagyszámmal létező modern férczel- 
uiények közzé sorozható, s érdekességet köl­

csönzött előadásának leginkább a jubilearis 
ünnepélyes színezet. Csabainét kiléptekor az 
összes személyzete a színtársulatnak két szép 
babérkoszorúval tisztelte meg. s rövid, de meg­
ható szavakban Takács térfi és Siposné a nő sze- 
mélzvet nevében üdvözölték az ünnepeltet. 
Közönség, daczára az esős, sáros időnek, szép 
számmal jelent meg. .

Pénteken Halminé Mindszenti Ko r- 
n t* i i a asszony utolsó előtti föllépteül. F a 
usztka és Margitka adatott, színpa­
dunkon ez idényben másodszor, vendegünk 
egy szép koszorút kapott ez este, és zajos 
tapsokat aratott, játszotta Mephistot a kellő 
gyakorlottsággal s a nála megszokott ottbom- 
assággal. Az előadás kevés számú közönség előtt 
jól folyt le.

ÚJDONSÁGOK.

* Személyi hir. Városunk polgármestere, 
Simonffy Imre ur, ki hivatalos ügyekben a fő­
városba utazott, nehány napi ott idézése után 
a ma délutáni vonattal visszaérkezett.

* Medgyesy Ferencz végzett jogász a hely­
beli pénzügyi igazgatósághoz pénzügyi fogalma­
zógyakornokká kineveztetett.

* A debreczeni kereskedelmi közeptanoda 
tanári kara f. hó 10-iki értekezletén egy. em­
lítésre méltó határozatot hozott. A tanan kar 
tagjai évi összes fizetősök egy százalékát a ke­
reskedelmi tanodát látogató szegénysorsu ta­
nulók segélyezése czéljából egyszer minden­
korra felajánlották. Ezen magában véve nem 
jelentéktelen összeg a kereskedelmi testület 
hozzájárulása által neveltetvén, egyenlő rész­
letekben fog az intézet szegény sorsú, de ér­
demes hallgatói közt évenként szétosztatni.

* A „Tisza“ biztosító társaság hivatali 
személyzete a műit napokban saját kebelében 
gyűjtést rendezett a budapesti vizkárosultak

javára, s mint értesültünk, igen jelentékeny 
összeg gyűlt egybe, melyet rendeltetési helyére 
el is küldöttek. Óhajtandó volna, ha minden 
társulat, egyesület, követné e példát, s segítene 
a nyomorba jutottak sorsán. #

* Az ár vizkárosultak javara szerkesztő-
ségünkben legújabban a következő adakozások 
történtek, u. m. A budapesti káro­
sultaknak: Jóg Ferencz ur 1 ft; Böször­
ményi Róza k. a. 2 frt; Beke Klára k a. 1 írt. 
A 1 a c z h á z i károsultaknak: Beke Klára 
kisasszony 1 frt; Némethy Jánosné asszony 1 
f. Hevesi Mihály ur és neje Katona Julianna asz- 
zony 2 f. Böszörményi Róza k. a. 2 f. A kom a- 
romiakn ak: Böszörményi Róza k. a. 2 f. 
Összesen 12 frt. Szerkesztőségünknél a rész­
ben már rendeltetése helyére mar elküldött, 
részben a legközelebbi postával elküldendő 
adakozások tesznek összesen 160 frt 50 és 2 
drb. ezüst 1 frtos tallért. _

* Deutsch Jakab, városunknak egyik köz­
tiszteletben és közbecsülésben álló polgára, 
csaknem két hó óta már, oly súlyos betegség­
ben fekszik, hogy állapota valóban a legaggasz- 
többá vált. A kik tudják, hogy Deutsch nem­
csak a kereskedelmi téren kereskedőink kö­
zött, hanem társadalmi életünkben is a legte­
kintélyesebb állást vívta ki magának és fog-

I Jalta el, azok bizonyára sajnálattal vesznek 
tudomást e szomorú hírről, mely lesújtó egy 
aránt mindnyájunkra. Kívánjuk szivünkből mi­
előbbi felgyógyulását. ,

* Sándor napja lévén, varosunkban több 
helyen megtartottak tegnap Sándor estélyét. 
W Vadon Sándor, helybeli ügyvéd, s az iparos 
ifyuság egyletének derék titkára, a nevezett egy­
let helyiségeiben tartá meg névestélyét, melyre 
ösmerősei, barátai igen nagy számmal jelentek 
meg. E névestélynek ünnepélyes színezetét emelte 
főleg, az iparos ifjak által egyletük titkára 
irányában kifejezett szép elismerés; és pedig 
Szőllősi Sándor egyik fiatal iparosunk, egy igen

szép és nagy gyakorlottságról tanúskodó beszéd 
kíséretében ezüstből készült irótollat nyújtott 
által az egylet nevében Vadon Sándornak. — 
Ez üdvözletét a dalkör által előadott dalok 
követték, s ezután a dalkör részéről egy igen 
csinos és ügyes készitményü dohánytartoval 
tiszteltetett meg a munkás titkár, ki saját el- 
foglaltatása mellett ez egylet ügyeit oly buzgó 
igyekezettel vezeti. A mulatság folyt egész 
reggelig.

* Gyászjelentés. Horváth Józzsefné, szü­
letett Harsányi Karolina, Gyalokay Lajos kir. 
törvényszéki elnök, magok és gyermekei: La­
jos, Aranka, Sándor, József, Kálmán, Jenő, 
valamint Horvát Károly neje és gyermekei; 
Horváth Erzsébet Örvényi Vilmosné és gyerme­
kei; néhai Horváth Lajos gyermekei; Horvath 
Eszter férj. Bállá Pálné és gyermekei! néhai 
Horváth László gyermekei; Horváth Maria 
özv. Végh Dánielné és gyermekei; Horváth 
Gábor, Horváth Janka férj. Muraközy Lászlone 
és gyermekei úgy számos rokonok nevében is 
mély bánattal tudatják szeretettt férje, illető 
leg ipa, nagyapa, testvér, nagybátya és rokon, 
ostorharicsi és felső-mérai Horváth Jó­
zsef, biharvármegye bizottsági tagjanak, f. 
hó 15-én, esteli fél 9 órakor, életének 66-dik 
évében szélhüdés köveztében történt gyászos 
kimultát. A megboldogultnak hült tetemei 
Székelyhidon, f. hó 18-án, d. e. 16 órakor 
fognak a helv. hitv. egyház szertartásai sze 
rint eltakarittatni. Kelt Székelyhidon, 1876. 
márcz. hó 16-án. Áldás legyen emlékén! _

* A „Pesti Napló“ írja: „A Megváltó 
czimü színdarab, melynek előadása Debreczen- 
ben hatóságilag betiltatott, a múlt szombaton 
Miskolczon került színre. Az előadás másnap 
ismételtetett, a nélkül, hogy a miskolezi ható­
ságok a debreczeni példát követték s a darab 
előadását megtiltották volna.

* Zobel Lipót urnák, nagyváradi posta­
igazgatónak hivatali működése 25-ik évfordu­

lati napja alkalmából a helybeli postahivatal 
tiszti személyzete egy diszalbumot. valammt a 
hivatali eljárók egy üdvozlo iratot küldöttek.

* a nagy templom tornyaiban a mai 
naptól kezdve reggelenkint, nem nyolez, hanem 
bét órakor fognak harangozni.

* Gusztrinyi Sándor varosunkban előnyö­
sen ismert ruhaszabász nehány nap múlva ide 
fog érkezni, s a kitűnő módszerü, könnyen és 
gyorsan elsajátítható szabászatot városunk hölgy­
közönségének tanítani óhajtván, idejöve­
telét egy hozzánk intézett leve- 
1 é b en előre jelezte. Ennélfogva felhívjuk a n. é. 
hölgy közönség közül mindazokat, kik az ál­
tala rendezendő tanórákban résztvenni, vagy a 
szabászatot egyenkint is rövid napok alatt, 
és mérsékelt dij mellett megtanulni 
szándékoznak, e lapok szerkesztőségében je­
lentkezni szíveskedjenek. Felhívjuk reá a t. 
közönség figyelmét, s ajánljuk pártolásába.

Tarkaság.
__ Koldus királynő. A mait hó

végén egy mailandi kórházban halt meg Ör­
ményország egykori királya, XHL Leo, nejét 
és gyermekeit a legnagyobb nyomorban hagyva 
maga után. Egy mailandi lap most adakozásra 
hívja fel a közönséget e „koldus család" ré­
szére, s felhívását különösen a néphez és an­
nak embereihez intézi, mert — amint Írja — 
ha királyok, herczegek és grófok oly állapot­
ban halnak meg, hogy nem hagynak utódaik­
nak még annyi pénzt sem, a mennyi eltemet­
tetésükre szükséges, akkor a demokratának 
kötelessége az elhagyatott özvegy és árvák 
fentartásáról gondoskodni."

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL

hirdetések.

BURGER LIPÓT
*********

a§l féli üvfttkoseilwIéiA

Debreczeaben. főpi3,ez 2139. szám alatt-
gut............... ..... .................................................................. ... ...............................

Ajánlja a n. é. helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe:
»•••••*•• «•«•»•»«• ••":*s-!'*',***#** *•••**••***************

Legújabb franczia virágokat, kalapformát seiyem és bársonyszala- 
,„t frmezia-. giiipür- és Blond-csipkék. Legújabb nyakfodrok, gallérok 
és Mancbettákat, női és gyermek harisnyák- és keztyuket Legújabb 
gyezők és napernyők, menyasszonyi fatyolok és koszorúkat, Pasz0™ 
díszek rojtok, ripsz-atlaszokat minden színben, hímzett szelvény, és be 
tétek, továbbá: moult, Batistclairt, monszlint, organtint, sirdmget es chil- 
fonokat.

Feliérnemii gyári raktárának
árjegyzéke.

Női cbiffon ingek 1.30, 1.50, 1.80 kr, hímzett 1.80, 2.20 2.70 kr 
Női cbiffon hálórekli 1.20, 1.40, 1.70 kr. hímzett A0’or A «0 ’ 4 W
Női cbiffon alsó szoknyák 2.-2 40, 2.80 kr hímzett 3 20, 3.80 4.M) kr
Női cbiffon alsó nadrágok 120, 1.40. 1.60 ktr’ h™zeAn Eo'^’ft 
Női vászon in<»ek 2.20. 2.00. 2 90 lcr, hímzett 2.90, 3.30, 3.(0, 4 It. 
LeGbHliásu franczia miederek 1-1.40, 1.80 2.30, 3-3.70 kr 
Ferii cbiffon ingek 1.10, 1.30, 1.50, 1.80 2.10kr hnnzeit 2430 3^>0 ki. 
Férti cretton ingek 1.10, 1.25, 1.60 kr, 2 gallérral 1-80, 2.10 2.40 ki. 
Férfi oxford ingek 2 gallérral 1.80, 2—2.40 2.(0 3 3-20 kr.
Férfi alsó nadrágok ezéma vászonból 90 1.10 1.2d, 1.40, 1.(0 kr.
Férfi gallérok és manchetták legjutányosabb urban.

Vidéki megrendelések leggyorsabban eszközöltetnek.

novinbergi és diszáru kereskedéséből

Debreczenben
az összes árak gyáriáron alól is

5: vhxlmi
ugyanott tartályok (Stela gén) és kirakatok (Auslagen) 

jutányosán eladók.
Ezennel tiszteletteljesen tudomására hozom a n. é. helybeli és 

vidéki közönségnek, hogy a ref. kistemplom körüli építkezés, üzletem 
átalakítása, de foképen helyiség hiánya végett, kénytelemtve vagyok 
áruim nagyob részén túl adni. Hogy pedig azt oly rövid időn esz­
közölhessem, kijelentem! — sőt saját érdekem is azt kívánja — 
hogy kivétel nélkül minden árut haszon nélkül, az ívad czikkeket 
pedig 10-től 50°/o százalék árleengedéssel elárusitandom.

Eddig még
nem létezett!

Valódi hajfonadékok, ezelőtt 5 frt 80 
kr, — most csupán 1 ft 40 kr; 

teknőcz csontból készült hajfésüvel 
együtt: 2 frt.

Továbbá, gyapju-szövetü tavaszi 
nagy kendők (kézi munka.) mindenféle 
színben 5 frt.

Ugyan ilyen szövetű fej re való ken­
dő 1 frt 50 kr.

Hajfonadékok, hajminták szerint 
pontosan utánvét mellett is küldetnek.

Fanny Wasserburger
Becs

57 5—? II. Schiffamtsgasse nr. 5.

81 2—?

Teljes tisztelettel

Kubinyi Kálmán.

250. szám.

ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN“ gőzmalom 

készítményeinek.
Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
Költségmentesen

Debreczenben, kötelezettség nélkül.
Ingyen zsákkal.

A. Asztali dara nagyszemü
„ szinte 30 kilos zacskóval
B. szinte apró szemű . .
„ szinte 30 kilos zacskóval
C. Dara középszerű . . •
„ szinte 30 kilos zacskóval 
0. Királyliszt.......................
1. Lángliszt............................
2. Montliszt............................
3. Zsemlyeliszt különös . .
4.

100 kiló 
26.40 
26.70
26.40
26.70
24.40
24.70
26.40
25.40 
24.20 
23— 
22.-

Tavaszi és nyári idényre
Parisból érkeztek.

Legszebb és legújabb női ruhák és felöltők, dolmány, Jaquettek és_ ke­
rek köpenyek, Mandarus és Qarettek, melyek dús választékban és jutányos 
áron találhatók.

A franczia nőhöz czimzett női divattárban, Budapesten, 
Deákutcza 15. sz. alatt u. m.
Jaquettek minden színben — — — 
ugyan ilyen finom Brasilból — — —
Renaissence legújabb minta szerint —
Dolmányok legújabb minta szerint —
Gentleman férfi kabát — — — —
Jaquet és tűnik igen jó Chevijotból —
Selyem, bársony felöltők legújabb szabásban —
Patent bársonyból pedig „ „
Hálóköntösök legújabb szabásuak — —
Kész női ruhák házi használatra — —
Kimenő ruhák elegáns kiállításban —

Nemkülönben menyasszonyi kiházasitási ruhák legújabb párisi divat sze­
rint, legelegánsabban és jutányosán készíttetnek.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek és kívánatra minták bér­
mentve küldetnek.

Megrendeléseknél kéretik egy centimeter szerinti mérték vagy régibb 
ruha test és szoknya elejének hossza beküldése.

10.

— 10

— 15

— — 15

8. 10 frt és felebb
12. 15

10. 12. 15—50 „
12. 15—50 „

10, 15, 20 frt és felebb
. 20, 25 „

30. 35, 40—120 ft.
20, 25—30 „

25, 20. 20-60 „
12. 15. 30 frt és felebb
25,' 30, 40
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5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 20.20
6. szinte 2-od
7. Barna kenyérliszt 1-ső
8. - 2-od

, n 3-ad 
Lábliszt 1-ső rendű .

„ 2-od rendű .
Finom korpa zsákkal 

„ „ zsáknélkül
Durva korpa zsákkal

zsáknélkül
1- ső rendű.
2- od „ .
3- ad „ .
4- ed „ .
00 .
0 .

87,

R. I. Rozsliszt 
R.H. szinte 
R. HL szinte 
R. TV. szinte 
A. K. Árpakása

18.- 
15.40 
12— 
10.60

9.40
6.40 
4.20 
3.60 
3.60 
3.—

I Legközelebb Jelest meg a hires, maga ne- 
tmébea egyetlen könyvnek második, tetemesen j 
I javított és bővített kiadása : r

„Ö NSEGELY”
.1,111*1 a nemző részek minden betegségei számára bü és 
■ 'bízható tanácsa«!".
" vyr. ERKSZX L. liasonszenti orvostól.

Ezen könyv okulást és segítséget nyújt mindazoknak 
I kik ifjabb korukban titkos bűnt vagy mértéktelen kicsa- 
■ pongást flztek és ennek következtében beteges
l gyöngeségben
a vagy azétdult idegzetben szenvednek, vagy annak kö- 
Izel beállásától fenyegetretnek.
1 Azok is. kik idösült bujakórban, bőrbajokban, bn- 
I jakoros köazvényben. hogy csőszük ülésben szenved- 
I nek. vagy kiknek teste túlságos higany adagok által gyön- 
j gittetett,‘teljes kigyógyulást találandnak 
I Nevelök. lelkészek és átaJában emberbarátok, kik a 
fl fiatalság javát szivükön hordják, jól teszik ha ezen könyv 
I tartalmával megismerkednek.
I Ezen hires könyv, mely nagyobb világosság kedvéért 
a boneztani ábrákkal van ellátva, minden könyvkereske- 
1 désben, kapható, de posta utján nálam is megrendeltet- 
I hetik. Ára 2 frt. 1195

Dr. Érászt L., tasonszem orvos.
Pesten, kétsas-nteza 24-ik szám.

A debreczeni könyv-, kő- és mü- 
nyomdai részvénytársulat

Könyv- és könyomdája
51

ajánlkozik mindenfele nvomtatvánv

gyors és jutányos árban! %

elkészítésére.
Üzleti helyiség — hová a meg­

rendelések czimzése kéretik — fő- 
piacz, Sz. Nagy Károly ur házában, 
a ref. nagytemplom mellett.

9C Ugyanitt kapható az 1876. 
évre szóló s a métermértékek nép­
szerű átszámítási táblázatával ellá­
tott nagy fali naptár. — Egy darab 
ára 40 kr.

ö. j avitott lciadás.

A debreczeni
szesz és sajtolt élesztő gyár 

gyártmányainak árjegyzéke.
Egy liter magas fokú szesz /.$ — .o 

(melyből két liter jó pálinka I ® 
készíthető) — ára 24 kr./S

Egy liter tiszta gabna- § c
pálinka ára 14 kr.(jg « |

!

!

szinte 
„ szinte
„ szinte 2 . . . . 18.50 i
„ szinte " .
„ Árpadara 
A. Árpa liszt

Debreczen, 1876. márczius 1.

Simaőrlés 1 frt,
Darálás 50 kr,

100 kilogrammonként.

Egy fél kilogramm finom (export)
kiviteli sajtolt élesztő ára 40 kr. 

Egy fél kilogramm jó sajtolt
élesztő ára 30 kr.

Egy fél hectoliter tengeri mos­
lék, (marha és sertés hizla­
lására), — ára 10 kr.

Megrendelések helyben és vidékre 
elfogadtatnak és pontosan teljesittetnek, 
a főraktárban nagytemplomtér 339. sz. a. 
391 16—?

Egy lakosztály
Kádas-utczán 1891. sz. a., — 

mely 4 szoba, konyha, pincze, pad- 
lós fa és éléskamrából áll, kiadó. 
Ugyanott egy kis udvari lakás is 
kiadó. Értekezhetni Kohlt Adolf bőr­
kereskedésében, a főpiaczon.
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MANDEL B.
a „Fehéríti“ vendéglővel átellenben

Ajánlja újonnan berendezett és fel­
szerelt raktárát, mindennemű, legszebb 
kiállítású és legjobb minőségű kész

férfi czipőKbcn ! 1
87 1—3
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Kiadó tulajdonos: a debrecMni függetlenségi párt Debreceen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.
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Tetet 
lésében i

Dite
hetenkint 
szerdán, 
megjelenő 
szati lap 
niusi és köj 
debreczen-i 
közlönyére!

Haugzj 
ruuk a köj 
lapunk ps 
hívjuk fel.

Azt az 
jük, hogy 
eddigi szeli 
litikai jelsz
önállósága
a „bihari 
álláspontul)! 
juk fel.

Közleni 
tosak, a fonj 
iratok értesi] 
véve mindej 
erőnk mege 
élénkebbé 
Miért istiszl 
jük föl lap! 
lemi és auf 
nősen pedis 
beküldésért

Az élői
Egész 
Félévi 
Negyq 
E

Vég
tések a legjl 
pontosan e.í

Elöfizej 
r e c z e n‘‘| 
utcza (Vei 
jós és ifj. 
reskedésébe 
postabixata|

Gálocsy Gt
a „Debr. füg 

elnöki

Tóival

Neme a| 
nünket. liogV 
talál;unk szel 
hogy a közij 
kori elnevezd 
gaikknl széni 
nincsen, csal 
kissé hosszul 
csalás és rali 
vott az kisebl

A „DEi
ELMÖí

— A dől 
le, el fogok bej 

Ekkor el 
tartalmát. Pál [
áUáspot íjából 
ményietie, bogi 
kerülni neki, na 
Tscheresoff tűri 
jesen kimondd 
alavaló bazugss 
gát ragadtatni, 
doit, me.vek Pl 
A legnagyobb I 
O'ga ugv mér 
hogy tüstént aj 
berbec R-ben 
hogy Olga


